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Τελέσθηκε η εξόδιος ακολουθία και η ταφή του
μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αλβανίας Αναστασίου 

Πραγματοποιήθηκε στις 30 Ιανουαρίου 2025 στον ιερό καθεδρικό ναό Τιράνων η εξόδιος ακολουθία
και η ταφή του Μακαριστού Αρχιεπισκόπου Τιράνων και Πάσης Αλβανίας Αναστασίου, ο οποίος
κοιμήθηκε στις 25 Ιανουαρίου. 

Η Θεία Λειτουργία τελέσθηκε προεξάρχοντος του τοποτηρητή του αρχιεπισκοπικού θρόνου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αλβανίας μητροπολίτη Κορυτσάς Ιωάννη, πλαισιουμένου από τους
ιεράρχες της Εκκλησίας αυτής μητροπολίτες Αργυροκάστρου Δημητρίου και Αμαντίας Ναθαναήλ.
Από το ιερό βήμα παρακολούθησαν προσευχόμενοι ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος
με τη συνοδεία του, εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, οι οποίοι κατέφθασαν για
να δώσουν το ύστατο χαίρε στον εκλιπόντα Προκαθήμενο. 



Ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος διαβίβασε στον μητροπολίτη Κορυτσάς Ιωάννη τις
συλλυπητήριες ευχές του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου. 

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας παρουσία πλήθους πιστών τελέσθηκε η εξόδιος ακολουθία
του Αρχιεπισκόπου Αλβανίας Αναστασίου. 

Τους εκκλησιαστικούς ύμνους στην αλβανική και την ελληνική γλώσσα απέδωσε η χορωδία του
ιερού καθεδρικού ναού Αναστάσεως του Χριστού Τιράνων. 

Μετά τη λήξη της εξοδίου ακολουθίας το φέρετρο με το σκήνωμα του μακαριστού Προκαθημένου
μεταφέρθηκε σε ειδική κρύπτη του ναού, όπου και ενταφιάσθηκε. 

Στην εξόδιο ακολουθία και την ταφή του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου συμμετείχαν οι Πατριάρχες
Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίος, Αλεξανδρείας Θεόδωρος, Ιεροσολύμων Θεόφιλος και
Βουλγαρίας Δανιήλ, οι Αρχιεπίσκοποι Κύπρου Γεώργιος και Αθηνών Ιερώνυμος καθώς και
αντιπροσωπείες των Εκκλησιών Αντιοχείας, Γεωργίας, Σερβίας, Ρουμανίας, Πολωνίας, Τσεχίας και
Σλοβακίας, Μακεδονίας – Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αχρίδος. 

Στον ναό παρέστησαν οι Πρωθυπουργοί της Αλβανίας Ε. Ράμα, Ελλάδας Κ. Μητσοτάκης, ο
πρέσβης της Ρωσίας στη Δημοκρατία της Αλβανίας Α. Ζάιτσεφ, εκπρόσωποι της Ρωμαιοκαθολικής
Εκκλησίας και λοιπών ετεροδόξων Εκκλησιών, του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών, των
θρησκευτικών κοινοτήτων της Αλβανίας, διπλωμάτες, πλήθος επιφανών εκπροσώπων της
κοινωνικής και πνευματικής ζωής. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92832/
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